

Знай наших!

Будит тягу к исследованиям и творчеству

■ Ирина Черных награждена знаком «Учитель года Кузбасса»

31 марта в областной администрации состоялась церемония награждения победителей и призеров регионального этапа конкурса «Учитель года России». Березовчанка Ирина Черных удостоена почетного серебряного знака «Учитель года Кузбасса».

Ирина Геннадьевна работает учителем истории школы №16. В прошлом году она стала победителем городского этапа конкурса, а в этом достойно представила наш город на областном уровне. Ирина Черных провела открытый урок по обществознанию на тему «Конституция Российской Федерации», воспитательное мероприятие, приняла участие в дебатах по вопросам улучшения отечественного школьного образования.

В Берёзовском Ирину Геннадьевну знают как талантливого и внимательного педагога с большим стажем – более 25 лет. Руководство школы отмечает особый поход педагога к ученикам. В своей работе Ирина Геннадьевна применяет современные образовательные технологии, которые способствуют росту мотивации детей к обучению. Старается со школьных лет разбудить у мальчишек и девчонок тягу к исследованием и развитию творческих способностей.

Ученики Ирины Геннадьевны принимают активное участие в образовательных проектах и предметных конкурсах,



■ Министр образования Кузбасса Софья Балакирева вручила березовчанке Ирине Черных серебряный знак «Учитель года Кузбасса». Фото пресс-службы АПК.

олимпиадах. Неоднократно она была отмечена за подготовку школьников к городской научно-практической конференции «Шаг в будущее».

С 2020 года Ирина Черных в качестве наставника успешно участвует во Всероссийском образовательном проекте «Большая перемена». Под ее руководством ученики Вероника Гринева и Лия Жирнова

вышли в финал «Большой перемены», Владимир Панфилов стал победителем.

Кроме того, Ирина Геннадьевна разработала собственные программы по внеурочной деятельности, направленные на раннюю профориентацию: «Профессиональное самоопределение», «Твоя профессиональная карьера».

Анна Чекурова.

Образование

Взрослые сыграли в выпускников

Берёзовцы присоединились к Всероссийской акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».

Родители девятиклассников школы №8 изъявили желание выполнить задания экзаменационного теста по русскому языку, а также оценить условия сдачи обязательного государственного экзамена (ОГЭ).

«Новоиспеченные учеников» приветствовала директор школы Наталья Ганзюк. Она рассказала родителям о важности акции, ее целях и задачах.

– В основном акция призвана помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к экзаменам, а также познакомить с правилами и процедурой их проведения, – отметила Наталья Алексеевна.

Условия в пункте проведения были максимально приближены

к тем, которые будут созданы при проведении реального экзамена. Родители прошли через металлоискатель, оставив свои мобильники за пределами экзаменационного класса. Также им сообщили о том, что помещение оборудовано системой видеонаблюдения. Участникам раздали орфографические словари и объяснили, какими пользоваться на экзамене.

Взрослые прошли все этапы проведения экзамена, включая написание изложения. Родители заслушали текст и попытались его воспроизвести письменно. В отличие от настоящих учеников, они сдавали свои работы по желанию. Те, кто пожелал испытать свои знания, получат оценки – тесты проверят учителя школы.

Родители, принявшие участие в акции, отметили ее полезность, ведь они в полной мере прочувствовали, что испыты-

вают их дети, находясь на ГИА (государственной итоговой аттестации).

– Многие родители отмечали, что успешная сдача экзамена, конечно, во многом зависит от школы, где даются основные знания, но в тоже время очень важен и психологический настрой ребенка, который зависит от семьи. Многие взрослые участники экзаменационных испытаний также поняли, что при выполнении заданий очень важно проявить внимательность: вдумчиво читать задания, не отвлекаться. Только так можно достичь высоких результатов.

Надеюсь, взрослые поделятся впечатлениями со своими детьми и настроят их на позитивный лад, успокоят, убедят проявить усидчивость и со- средоточенность, – рассказала Наталья Ганзюк.

Анна Чекурова.

Конкурсы

Школа искусств отмечена серебряной медалью

Детская школа искусств №14 отмечена серебряной медалью по результатам работы конгрессно-выставочных мероприятий «Культурно-образовательная среда Кузбасса для детей и молодежи – 2023».

Выставка-форум проходила с 21 по 24 марта в Кемерове на базе Кузбасского технопарка. Организатором мероприятия выступила Кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь» при поддержке Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса и министерства культуры и национальной политики Кузбасса.

ДШИ №14 участвовала в конкурсе «Лучший виртуальный информационный стенд онлайн-выставки» в числе более восьмидесяти организаций образования и культуры из двадцати территорий Кузбасса. Работа берёзовской школы искусств была высоко оценена экспертной комиссией.

Мария Семенова.

Профилактика

Обследоваться должен каждый

По 12 апреля в России проходит акция «Белая ромашка». Ее цель – напомнить о профилактике и своевременном выявлении туберкулеза.

– Заразиться туберкулезом можно не только при непосредственном общении с больным, но и при соприкосновении с вещами или предметами, загрязненными мокротой, слюной, содержащими микобактерии туберкулеза. Во внешней среде они могут оставаться жизнеспособными до полугода, – рассказала врач-фтизиатр Лидия Быстрова. – Один больной за год может заразить до пятнадцати человек.

После попадания микобактерий туберкулеза в организм, человек может и не заболеть. Однако палочка годы и даже десятилетия может выживать в организме, не причиняя ему вреда, но сохраняя свойства возбудителя туберкулеза.

В 2022 году в Берёзовском туберкулез был диагностирован у 32 человек, еще у пятерых выявлен рецидив заболевания.

– Мы не можем говорить о всплеске или снижении заболеваемости в городе, – отметила Лидия Александровна. – Статистика сохраняется примерно на одном уровне. Ежегодно мы выявляем в среднем 30-35 новых больных.

Туберкулез может развиваться стремительно, а может протекать незаметно для больного. Но в большинстве случаев он развивается постепенно и для него характерны следующие проявления: длительный кашель (более трех недель), незначительное повышение температуры тела (в пределах 37-37,5 градуса), общая слабость и быстрая утомляемость, повышенная потливость (особенно ночью), необоснованное снижение веса. Это основные симптомы, с которыми необходимо обращаться за помощью к терапевту.

Заболеть туберкулезом может любой. Но в особой группе риска люди с ослабленным иммунитетом: больные ВИЧ-инфекцией, гепатитами, сахарным диабетом, хроническими заболеваниями легких.

Профилактика туберкулеза начинается практически с рождения человека. Еще в роддоме младенцам делают прививку против туберкулеза (БЦЖ). Повторную вакцинацию проводят в возрасте семи лет при отрицательном результате реакции Манту. БЦЖ создает иммунитет, повышает сопротивляемость организма к туберкулезу.

Основной метод выявления заболевания у взрослых – флюорографическое обследование, у детей – туберкулиодиагностика (реакция Манту и диаскинестест).

– Детям туберкулиодиагностика проводится ежегодно в школах и детских садах. Если ребенок не посещает детское учреждение, необходимо обращаться в поликлинику, – рассказала Лидия Быстрова. – Взрослым необходимо самостоятельно каждый год проходить флюорографическое обследование. В Берёзовском его можно пройти по адресу: ул. Мира, 13. Направление от врача не требуется, при себе иметь паспорт. При своевременном выявлении и правильном лечении туберкулез сегодня излечим.

Ксения Керн.

ХОТИТЕ СООБЩИТЬ НОВОСТЬ?

**Звоните: 3-27-26, 3-17-21, 3-16-46 (по будням),
пишите: mgorod@inbox.ru**